

俄方愿在利益平衡基础上解决乌克兰问题 停火需探索长期解决方案



里亚布科夫

据俄新社24日报道，俄罗斯外交部副部长里亚布科夫表示，俄方愿在利益平衡的基础上解决乌克兰问题。

里亚布科夫日前接受俄新社采访时说，俄总统普京去年6月提出的解决乌克兰问题提议“有很大折中成分”，俄方对基于利益平衡的解决方案持开放态度。

里亚布科夫表示，俄方注意到美方希望促成迅速停火，但没有长期解决方案的

停火会使冲突很快卷土重来，且会给俄美关系等造成更严重后果。俄方不希望这种情况出现，因此需要探索长期解决方案，包括必须消除乌克兰问题根源。

2024年6月，普京在莫斯科会见俄外交部领导层时表示，当乌方将军队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出并宣布不会加入北约后，俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。据新华社

韩国今年生源短缺 将关停49所中小学

韩国政府发布的最新数据显示，由于生源短缺，韩国今年将有49所中小学被关停，另有至少120所小学面临“零新生”状况。

韩国媒体23日报道，应韩国最大在野党共同民主党的国会议员要求，韩国教育部发布上述数据。数据显示，今年将有17个地区的49所中小学被关停，其中有38所小学、8所初中和3所高中。

近年来，韩国关停中小学数量呈增多之势。2021年至2023年，每年关停20多所，2024年增至33所。

韩国统计厅发布的数据显示，过去10年，韩国18岁以下未成年人累计减少约230万人。专家指出，随着学龄人口减少，韩国学校“关停潮”恐加剧。即使在大城市，一些学校也将难以为继。据新华社

连降大雪 日本一地积雪超5米

日本多地连日来大雪纷飞。截至24日早5时，青森县酸汤地区积雪厚度达5.01米。

据日本广播协会24日报道，日本大片地区将继续下大雪，主要集中在日本海沿岸。即使在通常很少下雪的地区，如近畿中部和四国的低洼地区，预计也会下大雪。预计截至25日上午的24小时内，新潟县和本州岛西部等地的降雪可能达到30厘米。

日本气象厅说，冬季气压模式和强冷空气团是导致近期降雪的主要原因。据新华社

美国国际开发署 裁员1600人

美国政府23日宣布，自美国东部时间当天23时59分起，美国国际开发署在全球的“全部直接雇用人员”被安排“行政休假”，仅指定人员除外。同时，美国国际开发署约1600名美国本土员工将被解职。

本月4日，美国政府要求将美国国际开发署全球雇员从7日起“行政休假”，仅少数指定人员除外，还要求派驻海外的人员30天内返美。美国媒体6日报道，特朗普政府目标是把美国国际开发署全球雇员规模由超过1万人削减至不足300人，削减比例达97%。

据美国媒体报道，长期以来，美国国际开发署以对外援助为名，资助干涉他国内政等活动。该机构大量高级职员近期已被停职，其位于美国首都华盛顿的总部办公室也已被关闭。据新华社

美国纽约市船只倾覆 致3死2伤1失踪

一艘于23日在美国纽约市皇后区与斯塔滕岛之间的水道上倾覆，已致3人死亡、2人受伤，另有1人失踪。

据当地媒体援引美国海岸警卫队的消息报道，事故发生在当天午间，救援人员下午从水中救上5人，海岸警卫队仍在搜寻失踪者。

纽约市警方表示，船只倾覆原因仍在调查中。据新华社

泽连斯基：如能换取乌克兰加入北约愿立即辞职

据乌克兰国际文传电讯社报道，乌克兰总统泽连斯基23日表示，如果能换取乌克兰加入北约或实现和平，如果乌克兰民众真的需要他离开，他愿意立即辞职。

泽连斯基当天在记者会上说，37国领导人将于24日参加在乌克兰首都基辅举行的“乌克兰-北欧-波罗的海平台”峰会，其中13国领导人到场，24国领导人线上参加。他届时将提议欧洲伙伴尽快就乌克兰安全保障问题召开单独会议。

泽连斯基还说，乌方正正在与美国总

统国家安全事务助理华尔兹领导的团队就签署矿产资源协议备忘录进行谈判，新的协议初稿将“不再价值5000亿美元”，相关内容尚未最终敲定。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员消息报道，作为美乌矿产资源协议的一部分，美国政府向乌克兰索要约5000亿美元，以补偿美国在俄乌冲突期间向乌克兰提供的援助。这一要求已被乌方拒绝。乌方认为，实际需要补偿的金额远低于美方的要求，仅为约900亿美元。据新华社



泽连斯基

俄罗斯驻法领馆遭投掷燃烧瓶

据法国媒体报道，当地时间24日上午，俄罗斯驻法国马赛领事馆遭投掷燃烧瓶，目前暂无人伤亡或损失报告。俄方认为此事“具有恐怖袭击的特征”，要求法方迅速全面进行调查。

据法国《巴黎人报》等报道，24日上午8时左右，有人向位于法国马赛第8区的俄领事馆花园内投掷两枚燃烧瓶，传出爆炸声。据警方消息人士透露，当天早上还有一辆汽车在该领事馆附近被盗。目

前，尚不清楚燃烧瓶投掷事件与盗车事件之间是否存在关联。

燃烧瓶投掷事件后，法国方面在现场部署约30名消防员和警察。

据今日俄罗斯通讯社报道，俄外交部发言人扎哈罗娃说，此次燃烧瓶投掷事件“具有恐怖袭击的特征”，已要求法方迅速全面进行调查，并采取措施加强俄领事馆安全。据新华社



俄罗斯驻法国马赛领事馆

德国大选初步计票结果显示联盟党获胜 默茨将被提名为德国新任总理

德国联邦选举委员会24日凌晨公布联邦议院（议会下院）选举的初步计票结果，基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党得票领先，在选举中获胜。选举委员会预测弗里德里希·默茨将被提名为德国新任总理。

初步计票结果显示，以默茨为总理候选人的联盟党得票率为28.6%；德国选择党得票率为20.8%，排名第二；现任总理朔尔茨所在的社会民主党（社民党）得票率为16.4%，排名第三；绿党以11.6%的得票率位居第四；左翼党的得票率为8.8%。

默茨表示希望能在八周内组建新一届德国联邦政府。他的外交政策目标是摆脱对美国的依赖。

正式计票结果预计将于未来几天发布。

德国上一次联邦议院选举于2021年9月26日举行。根据每4年进行一次选举的规定，本次选举应该在今年9月举行。但由于朔尔茨领导的社民党与自民党、绿党组成的执政联盟提前瓦解，经信任投票和总统确认，新一届联邦议院选举提前至2月23日进行。据新华社

新闻人物

弗里德里希·默茨

默茨1955年出生在德国北莱茵威斯特法伦州，法学专业毕业，1985年至1986年在德国萨尔州首府萨尔布吕肯任地方法院法官。

默茨1989年至1994年任欧洲议会议员，1994年至2009年任德国联邦议院议员，其间于2000年至2002年曾任联盟党联邦议院党团主席，2009年后暂别政坛。2018年，时任

德国总理默克尔宣布不再寻求连任后，默茨宣布重返政坛。经过三次竞选尝试，他2022年2月起担任基民盟党主席兼联盟党联邦议院党团主席。

政坛以外，默茨曾供职于律师事务所，曾任致力于德美合作的“大西洋之桥”协会主席，还曾在商界打拼。因与商界关系密切，默茨被视为基民盟党内的“亲商派”。据新华社



默茨